



Полевые испытания американских ученых и медиков продемонстрировали, что небольшой беспилотник вполне способен перевозить пробы крови человека для анализов, не повреждая образцы. Это открытие обещает облегчить жизнь пациентам, находящимся в труднодоступных районах.



Новый вид миниатюрных пушистых пауков, обитающих в Западной Австралии, за их расцветку и методы привлечения самок издание The Verge назвало самыми милыми пауками планеты. Они отличаются красочными приспособлениями, с помощью которых привлекают внимание самок.

№ 24 (961)

**НВ**  
НОВЫЙ ВТОРНИК

Стр. 3

4 августа 2015 г.

• Цифры

• Наго же!

## А говорили, что мало потерять...

Около 2,3 тысячи солдат и офицеров вооруженных сил Украины (ВСУ) погибли в ходе силовой операции на востоке страны. Об этом на брифинге сообщил начальник Управления гражданского-военного сотрудничества ВСУ Алексей Ноздрачев, передает УНИАН.



Без вести пропавшими числятся 270 военнослужащих, однако Ноздрачев отметил, что больше половины из них, скорее всего, нет в живых. Начальник управления добавил, что около 40 процентов от этого числа — вероятно, люди, попавшие в плен. При этом места их нахождения не установлены.

Иван ОСТАПЧУК |  
КИЕВ

*«Мир явно не совершен, да и вообще, он скоро может обрушиться в тартарары». Видимо, именно так все последние годы рассуждал 35-летний бухгалтер из баварского Байрата Кристиан Р., строя при этом подземный бункер под своим домом.*

Завершение строительства убежища от атомного взрыва совпало с не очень приятным для молодого человека событием, которое, однако, имело вполне земное происхождение. Дело в том, что баварская прокуратура выписала ордер на арест Кристиана Р., заподозрив его в банальном мошенничестве. Речь идет о солидной сумме в 239 480 евро и 22 цента, которую предпримчивый немец перевел со счетов своего работодателя — электромонтажной фирмы — на собственный банковский счет. Для того, чтобы мошенничество сразу же не вскрылось, баварец действовал достаточно «осторожно» — он выплачивал сам себе «зарплату» по частям, оформив в общей сложности 28 платежек.

Арестовали бухгалтера в тот момент, когда он вел в детский сад 4-летнюю дочь. При этом по-

## Спасался как мозг

Страшась вселенской катастрофы, баварский бухгалтер построил собственный бункер, в котором собирался переждать конец света



лицейские обнаружили в рюкзаке папаша две ручные гранаты. Эта находка стала причиной обыска, проведенного по месту жительства проворовавшегося бухгалтера. Тогда же и выяснилось, что украденные деньги пошли на финансирование строительства бункера, которые должен был укрыть семью Кри-

стиана Р. в случае начала атомной войны (ух не с русскими ли?). Кстати, в подземном убежище хранились еще пять ручных гранат, 31 самодельная бомба и десять килограмм тротила. Кроме того, в дополнение к солидному арсеналу полицейские обнаружили там... почти килограмм марихуаны.

Находящийся под следствием мужчина не видит в своих действиях ничего особенного. «Просто я хотел защитить собственную семью», — подчеркивает сейчас баварец, страдающий заболеванием нервной системы. По его словам, взрывчатка и гранаты ему были нужны для того, чтобы пробить в случае необходимости новый выход из бункера, если главная дверь будет завалена в случае вселенской катастрофы.

По собственному признанию Кристиана Р., он знал, что его мошенничество с деньгами, в итоге, обнаружится. Однако, по его словам, к тому времени людям будет уже всё равно: спасутся лишь те, кто смогут спрятаться в надежном подземном бункере.

Оксана ВОЛКОВА |  
собкор «НВ» |  
БЕРЛИН

• Испытано на себе

## Шаги по воде

Непутёвые заметки туриста-байдарочника с сорокалетним стажем

**Безмерно уважая альпинистов, спелеологов и других любителей экстремального отдыха, давний друг и автор «НВ» Валерий ПИЩУЛИН считает, что лучше водного туризма человечество еще не придумало. И попытался в своих сумбурных записках объяснить — почему.**

(Продолжение.  
Начало — в №19, 2015 г.)

### Шаг 8-й: Интеллигент в третьем поколении

Весна 1993 года настолько рано заявила о себе, что, вопреки традиции открывать «купальный» сезон в апреле, тульский клуб туристов-водников вышел на Упу в конце марта.

Хотя по берегам этой реки, из которой в былье времена вытаскивали осетров невиданных размеров, еще лежал снег, день выдался на редкость теплым и солнечным. Отправив родного брата Павла на одной из первых лодок, мы с бывшим ведущим программы «Человек и закон» Колей Федоровым (светлая ему память!) по праву «стариков» ушли в числе последних (хотя не самых последних) и потому немногого расслабились.

Солнце пригревает, речка несет сама по себе — лепота! И тут, за очередным поворотом, посреди



*«Усталые, но довольные» — именно такое состояние испытываешь после каждого путешествия по воде.*

реки — одинокий кол. Схватив весло и забыв предупредить о специфической терминологии впервые севшего в байдарку Николая, я кричу: «Греби левой!». На что он, естественно, влево и гребанул...

Моментально развернувшуюся лодку тут же насаживает на кол, а дальше — по известному сценарию: Коля вместе с гитарой, за которую тот судорожно ухватился, дрейфует ближе к берегу, а я на перевернувшейся лодке с ходу врезаюсь в приоткрытые деревья, где ее тут же тянет под воду.

Идущие следом ребята, успевают схватить фал и привязать лодку к ближайшему дереву на высоте

метра полтора: доставать ее при таком течении — дело бесполезное! Коля с гитарой уже «отогревался» на берегу с экипажем другой байдарки.

Поделившись запасами сухой одежды, друзья берут Николая третьим пассажиром в свою лодку но, не успев отчалить от берега, тут же садятся на киль, ибо в Коле тогда было больше центнеру веса. Подоспевшие спасатели сажают нас в свою лодку. Причем, Коле строго-настрого велено лежать на дне и не шевелиться.

Казалось бы, чего проще: лежи себе, отдохай. Но вы только представьте себе положение человека.

лежащего в ледяной воде, так как старая байда имеет неприятное свойство понемногу протекать!

Через некоторое время Коля взмолился: «Дайте весло — хоть немного погреюсь!»

В ответ я протягиваю ему флягу с водкой: «Согревайся!»

Не проходит и пяти минут — Колина просьба повторяется:

«Дайте весло, замерзаю!», после чего следует очередная порция армейской фляги и неожиданная вводная: «Ребята, хочу сбрызнуть, срочно причаливайте к берегу!»

— Коля, — отвечаю, — видишь, лед на берегу? Если не хочешь утопить последнюю лодку, писай под себя, даже теплее будет!

И тут наш «балласт» заявляет: «Я — интеллигент в третьем поколении и позорить себе это не могу!»

Продискутировав этак минут десять отнюдь уже не в джентльменских выражениях, мы все-таки нашли более-менее пологий берег, где и высадили «интеллигента». А так как мост, где туристов ждал автобус с накрытой «поляной», уже был в зоне видимости, сказали: «Чеши по берегу, и будешь раньше нас в уже натопленной бане».

Как и рассчитывали, уже через час мы были возле моста, Но Николая не увидели. Пока складывали байдарки, сердце было спокойно. Потом, когда все уже готовы были двигаться домой, всерьез занялись за Николая и выслали гонцов с заданием пошарить по всему берегу.

И тут появляется Коля... весь в дерьме, то бишь в навозе!

Налив промокшему до нитки «интеллигенту» стакан водки, мы заставили его снять и сполоснуть в Упе всю одежду вплоть до исподне-го, переодев, естественно, в сухое. И только тогда приступили к распросам, где же он пропадал все это время?

— Понимаете, друзья, — ответ-

ствовал Коля, — я видел вдалеке мост с автобусом, но по пути уперся в болото... навозом! И сколько ни пытались достичь его границы, так и не нашел... Потому плонул на все и пошел напрямик: где по колено, а где, извините, по самую задницу...

Мы дружно посмеялись и как только вернулись в Тулу, отправили «ассенизатора» с первой партией женшин и детей в парную, откуда он вышел донельзя довольный...

Для меня же этот поход по Упе закончился только на следующий день, когда, попросив товарища-аквалангиста достать затонувшую лодку, я подбросил их с родным братом на машине поближе к месту катастрофы. А сам стал ждать на мосту, где мы вчера причалили.

И представляете мое состояние, когда проходит час и два после назначенного времени, а их все нет! Погода же за это время резко изменилась, повалил мокрый снег и вода поднялась еще на метр... Все, думаю, отправил брата на верную погибель... И тут из-за излучины выплыла два человека... Как выяснилось, река настолько поднялась, что они еле нашли привязанный к дереву фал с красной трапкой, а вытащить байдарку даже с аквалангом стоило неимоверных трудов. Естественно, радости моей — не о лодке — о брате! — не было предела, а накрытая «поляна» не знала границ...

И дабы закончить тему оверкилей (а то у читателя может сложиться мнение, что вся прелест водного туризма — в счастливом избавлении от утоплений), расскажу о последнем. Но для этого придется перенестись из Тулы на далекий Дальний Восток...

Валерий ПИЩУЛИН

*(Окончание следует)*